

УДК 304.5

СОЦИАЛЬНЫЕ ИНТЕРЕСЫ КАК ДВИЖУЩАЯ СИЛА ОБЩЕСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ

Концевич Галина Евгеньевна, кандидат социологических наук, доцент, кафедра гуманитарных и экономических дисциплин, филиал ГБОУ ВО «Ставропольский государственный педагогический институт» в г. Железноводске

Аннотация

Статья раскрывает особенности социальных интересов, которые играют ключевую роль в формировании и развитии общества. Социальные интересы неразрывно связаны с потребностями людей. Социальные интересы способствуют формированию групп и сообществ с общими целями и задачами. В современном мире необходимо уметь быстро перестраиваться и находить новые области интересов.

КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА: социализация, общество, политические институты, социальные интересы.

SOCIAL INTERESTS AS A DRIVING FORCE OF PUBLIC DEVELOPMENT

Kontsevich Galina Evgenievna, Candidate of Sociological Sciences, Associate Professor, Department of Humanitarian and Economic Disciplines, Branch of the Stavropol State Pedagogical Institute in Zheleznovodsk

Abstract

The article reveals the features of social interests that play a key role in the formation and development of society. Social interests are inextricably linked with the needs of people. Social interests contribute to the formation of groups and communities with common goals and objectives. In the modern world, it is necessary to be able to quickly reorganize and find new areas of interest.

KEYWORDS: socialization, society, political institutions, social interests.

Движущие силы развития общества связаны прежде всего с деятельностью людей. Ведь жизнь общества, его история — это деятельность людей, то есть деятельность личностей, социальных групп, народов. Все законы общественного развития, вся его логика существуют лишь в человеческой деятельности. Вся история общества, его жизнь — это целостный процесс, состоящий из сложного переплетения, противоборства разных людей, наций, народов.

Что же является движущей силой каждого человека, любой социальной группы (слоя, профессиональной группы, поколения), общества в целом как социальной системы, в конце концов, всего человечества?

Такой универсальной движущей силой выступает интерес. Содержание интереса определяется условиями жизни людей и их сообществ, местом в системе общественных отношений. Интерес - реальная причина социальных действий, событий, свершений, которые стоят за непосредственными побуждениями, мотивами, помыслами, идеями индивидов, социальных групп или общей, которые принимают участие в этих действиях. Поэтому К.

Гельвеций назвал интерес «всесильным волшебником», который изменяет вид любого предмета.

Среди многочисленных интересов особое место принадлежит материальным, в особенности интересам собственности, ведь историю развития человеческой цивилизации можно определить по формам собственности. Взаимодействие интересов личностей, социальных групп, сообществ людей происходит не само по себе, а через реальные общественные отношения, связи, организации. Общественная жизнь постоянно «нормирует» интересы, придает им социальную форму, смысл, определяет средства их реализации. Она словно «встраивает» систему интересов в общественное взаимодействие людей, определяет ее содержание и социальную направленность.

На основе общности интересов происходит объединение людей в социальные группы. Интересы же людей чрезвычайно противоречивые, они органически «вплетены» в социально-политические, моральные, духовные, и, наоборот, духовные включают в себя материальные интересы и требования. Тем не менее именно материальный интерес, то есть отношения собственности, — главный признак, который объединяет людей в разные социальные сообщества ли разъединяет их.

Социальные интересы играют важнейшую роль в формировании и развитии общества, определяя направление социального прогресса и диктуя условия для достижения целей. Каждый индивидуум имеет свои уникальные социальные интересы, которые могут быть связаны с экономическими, политическими, культурными и другими аспектами жизни. Эти интересы неразрывно связаны с потребностями людей и отражают их желания и ожидания от жизни.

Благодаря социальным интересам происходит формирование групп и сообществ с общими целями и задачами, что позволяет создать условия для эффективного управления обществом на основе демократических принципов. Важно понимать, что признание этих интересов является ключевым элементом для достижения гармонии и стабильности в обществе, а также для обеспечения уважения к правам и свободам каждого человека.[1]

Социальные интересы не только определяют повседневную жизнь людей, но также влияют на глобальные процессы в мире. Именно благодаря социальным интересам происходят изменения в политической, экономической и культурной сферах, что в свою очередь влияет на жизнь миллионов людей. Поэтому понимание и уважение социальных интересов является необходимым условием для создания устойчивого и процветающего общества.

Социальные интересы — это необходимости и стремления людей, возникающие в процессе жизни в обществе. Они могут быть связаны с экономическими, политическими, культурными и другими аспектами жизни в обществе. Социальные интересы являются движущей силой общественного развития, поскольку они определяют направления изменений в социуме и влияют на его развитие.[2]

Один из наиболее важных социальных интересов — это экономический интерес. Люди стремятся к улучшению своего материального благосостояния, поэтому экономический рост является приоритетной задачей для общества. Это стимулирует инновации и технологический прогресс, что способствует улучшению качества жизни людей и общества в целом.

Политические интересы также играют важную роль в формировании общественного развития. Граждане стремятся к демократии и защите прав человека, а также требуют от правительства защиты своих интересов. Недопустимость коррупции и государственной тирании — это ключевые принципы, которые определяют политические интересы людей и влияют на формирование общественных ценностей.

Культурные интересы также имеют важное значение для общественного развития. Люди стремятся к сохранению и развитию своей культурной и исторической наследственности, а также к взаимодействию с другими культурами и расширению своего кругозора.

Социальные интересы также могут быть связаны с экологическими проблемами и заботой о будущих поколениях. Это стимулирует развитие экологически чистых технологий и практик, а также способствует сохранению природных ресурсов и биоразнообразия.

В целом, социальные интересы являются важным фактором общественного развития и определяют направления его изменений. Поэтому понимание и учет социальных интересов являются необходимыми условиями для эффективного управления обществом и достижения его целей.

Культурные интересы не менее важны в общественном развитии, чем экономические и политические. Люди стремятся не только к сохранению и развитию культурного наследия своей страны, но и к познанию иностранных культур, что способствует расширению кругозора и развитию толерантности в обществе. Развитие культуры и искусства является неотъемлемой частью общественного развития, поскольку они формируют духовную основу общества.

Таким образом, социальные интересы играют важную роль в формировании общественного развития, поскольку они определяют направления изменений в социуме и влияют на качество жизни людей. Экономические, политические и культурные интересы являются основными составляющими социальных интересов и важны для достижения устойчивого и сбалансированного развития общества.

Культурные интересы могут быть связаны с сохранением своих традиций и национальных ценностей, а также с обогащением культурного наследия. Они имеют большое значение для общественного развития и формируют духовную основу общества. Кроме того, социальные интересы могут быть связаны с экологическими проблемами, здравоохранением, образованием и другими вопросами, которые также имеют решающее значение для общественного развития.[2]

Социальные интересы — это одна из основных составляющих общественной жизни, которые могут конфликтовать между собой. Возможен случай, когда экономические интересы бизнеса противоречат экологическим интересам сообщества, а политические интересы правительства могут сталкиваться с правами граждан или интересами оппозиции. В таких ситуациях необходим компромиссный подход, чтобы достичь баланса между различными социальными интересами.[3]

Важно понимать, что социальные интересы не являются постоянными и могут изменяться в зависимости от общественных потребностей и условий. Например, в период экономического кризиса люди могут больше стремиться к сохранению рабочих мест, чем к новым инвестициям. Государственная политика должна учитывать изменчивость социальных интересов и быть гибкой, чтобы эффективно реагировать на ситуации и удовлетворять потребности общества.[4]

Важно подчеркнуть, что социальные интересы не являются устойчивыми и неизменными. Они могут сильно меняться в зависимости от изменяющихся общественных потребностей и условий. Например, в период экономического кризиса люди могут больше стремиться к сохранению рабочих мест, чем к новым инвестициям. Это означает, что государственная политика должна учитывать изменчивость социальных интересов и быть гибкой, чтобы быть эффективной.

В заключение можно сказать, что социальные интересы играют важную роль в общественном развитии. Они определяют направление развития социума и формируют его основу. Поэтому понимание и учет социальных интересов является ключевым компонентом достижения успешного развития общества. Кроме того, важно быть гибким и адаптивным в

своих социальных интересах и уметь находить новые области интересов, особенно в современном мире, где технологии и общественные ценности постоянно меняются. Это позволит не только сохранять свое место в обществе, но и успешно взаимодействовать с ним, достигать своих целей и вносить вклад в развитие общества в целом.

Литература

1. Бромлей Ю.В. Этнос и этнография. М.: 2019.
2. Выготский Л.С. Психология искусства. М.: 2021.
3. Дилигенский Г.Г. Социально-политическая психология. М.: 2022.
4. Кон И. Национальный характер. Миф или реальность? // Иностранная литература. 2023. №3.